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Εκοιμήθη ο Επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης Λουκάς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Εκοιμήθη το απόγευμα της Παρασκευής 17 Δεκεμβρίου 2021 
στις 16:00 (ώρα Ελλάδος) σε ηλικία 71 ετών ο Πανιερώτατος 
Επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης κ. Λουκάς, όπως ανακοίνωσε το 
Πατριαρχείο Σερβίας.

Η ημερομηνία και η ώρα τέλεσης της Εξοδίου Ακολουθίας θα γνωστοποιηθεί με 
νέα ανακοίνωση.
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Με μήνυμα του σε μέσο κοινωνικής δικτύωσης, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος «αποχαιρετά» τον μακαριστό 
Επίσκοπο Δυτικής Ευρώπης κυρό Λουκά, κάνοντας παράλληλα ιδιαίτερη 
μνεία στο ποιμαντικό έργο του.

«Με πόνο στις καρδιές μας, αλλά με πίστη στον Θεό και με ελπίδα στον Σωτήρα 
ημών Ιησού Χριστό για αιώνια ζωή, αποχαιρετούμε τον Αδελφό και Συλλειτουργό 
εν Κυρίω, μακαριστό Επίσκοπο Δυτικής Ευρώπης κυρό Λουκά (Κοβάσεβιτς). 
Γνώριζα τον μακαριστό Επίσκοπο κυρό Λουκά για πολλές δεκαετίες, από τα 
φοιτητικά μου χρόνια. Με ειλικρινή πίστη και αποστολική απλότητα, κήρυξε με 
βροντερή φωνή τον Λόγο του Χριστού στα πέρατα του κόσμου, όπου κατοικούσαν 
Σέρβοι Ορθόδοξοι, πρώτα στην Αυστραλία και στην Νέα Ζηλανδία (1992-1999) και 
στη συνέχεια σε όλη την Δυτική Ευρώπη, κατοικοεδρεύοντας για σχεδόν δυόμισι 
δεκαετίες στην πόλη του φωτός, στο Παρίσι (1997-2021).», αναφέρει, μεταξύ 
άλλων, ο Μακαριώτατος και καταλήγει: «Αιωνία σου η μνήμη αξιομακάριστε 
Επίσκοπε!»

 



 

Σύντομο βιογραφικό του μακαριστού Επισκόπου Δυτικής Ευρώπης κυρού 
Λουκά:

Ο μακαριστός Επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης κυρός Λουκάς γεννήθηκε στο χωριό 
Πισκάβιτσα κοντά στην Μπάνια Λούκα της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης στις 30 
Οκτωβρίου 1950. Σπούδασε Θεολογία στην Ιερατική Σχολή των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών της Ιεράς Μονής Κρκα και στο Θεολογικό Ινστιτούτο του Αγίου Σεργίου 
του Παρισιού, από το οποίο αποφοίτησε το 1982.

Στις 26 Ιουνίου 1976 εκάρη μοναχός.

Από το 1982 μέχρι το 1992 διετέλεσε μέλος της αδελφότητας της Ιεράς Μονής 
Αγίου Σάββα στο Ιλέιν της Βικτώριας στην Αυστραλία.

Το 1992 εξελέγη Επίσκοπος Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας από την Ιερά Σύνοδο 
της Εκκλησίας της Σερβίας.

Στις 17 Αυγούστου 1992 χειροτονήθηκε Επίσκοπος Αυστραλίας και Νέας 
Ζηλανδίας από τον μακαριστό Πατριάρχη Σερβίας κυρό Παύλο στην Ιερά Μονή 
Εισοδίων της Θεοτόκου Βελιγραδίου.

Το 1997 εξελέγη Επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης και παράλληλα διετέλεσε 



Τοποτηρητής της Ιεράς Επισκοπής Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας μέχρι το 1999.


